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Informe de percepción ciudadana

FICHA TÉCNICA

- Objetivo del estudio: Evaluar la percepción de los residentes, comerciantes y transeúntes sobre el

proyecto del TransMiCable San Cristóbal.

- Población Objetivo: 5384 residentes, 583 comerciantes y 680 transeúntes resultado del aforo, para

un total de 6647 personas localizadas dentro de la zona de influencia del proyecto.

- Cobertura Geográfica: Barrio Altamira, La Victoria y Portal 20 de Julio.

- Tamaño de muestra: 261 residentes, 33 comerciantes, 7 mixtos y 73 peatones, para un total de 374

encuestas localizadas dentro de la zona de influencia del proyecto.

- Precisión y confiabilidad: Margen de error del 5% con una confiablidad del 95%, para hacer

estimaciones de parámetros con un fenómeno de ocurrencia del 50%.

- Tipo de muestreo: Muestreo probabilístico para residentes y comerciantes.

Muestreo no probabilístico aforo peatonal por volumen hora de movilidad diaria.

- Tipo de encuesta: Encuesta presencial con formulario estructurado.

- Período de recolección: del 11 al 28 de Abril del año 2025.
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MÓDULO DE CARACTERIZACIÓN DEL ENCUESTADO

Sexo Edad

7%

25%

34% 34%

18 a 26 años 27 a 44 años 45 a 59 años 60 años o más

Nivel educativo

24%

51%

14%

7%

1%

1%

2%

Primaria

Bachillerato

Técnica/ Tecnológica

Universitario

Posgrado

Ninguno

Ns/Nr

44%                       56% 

59%

21%
15%

3% 1% 1%

Trabajar Jubilado/

Pensionado

Dedicado al

hogar

Buscando

trabajo

Estudiar NS/NR

Principal ocupación

Base: 374 encuestados 



CARACTERIZACIÓN  

RESIDENTES
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CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

Tipo de vivienda

98%

2%

Casa Apartamento

40%

20%

39%

1%

Propia

En arriendo

Familiar

Ns/Nr

La vivienda ocupada por el hogar es:

Tiempo viviendo en el sector:

3% 5% 4% 4%

84%

Menos de 1

año

1 a 2 años 3 a 5 años 6 a 10 años Más de 10

años

Estrato Socioeconómico

1%

98%

1%

3

2

1

Base: 268 residentes 
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CARACTERIZACIÓN  RESIDENTES

Datos del hogar

Estadística Valor

Número promedio de 
personas en el hogar      

3.32

Número promedio de 
cuartos  en el hogar

2.74

Indicador promedio de 
hacinamiento

1.29

¿Usted o algún miembro de su familia 

tiene algún tipo de discapacidad?

Discapacidad en el hogar

No

89%

Estructura poblacional

Si

11%

¿Qué tipo de discapacidad?

Tipo Menciones

Física o motora 14

Cognitiva 6

Visual 4

Psicosocial /mental 3

Auditiva, sordas o 
hipoacusia

2

Total 29

Base: 268 residentes 

11%

12%

10%

6%

4%

7%

13%

12%

11%

6%

3%

5%

15% 10% 5% 0% 5% 10% 15%

Mayores o iguales a 60 años

Entre 45 y 59 años

Entre 27 y 44 años

Entre 19 y 26 años

Entre 14 y 18 años

Menores o iguales a 13 años



CARACTERIZACIÓN  

COMERCIANTES
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CARACTERIZACIÓN  COMERCIANTES

Base: 40 comercios

Actividad económica principal

73%

25%

2%

Comercial

Servicios

Industrial

Tiempo del establecimiento en el sector

Localidad de residencia

10%

7%

25%

20%

38%

Menos de 1 año

1 a 2 años

3 a 5 años

6 a 10 años

Más de 10 años

2%2%3%3%

90%

BosaAntonio

Nariño

TunjuelitoCidad

Bolivar

San

Cristobal

Datos de empleos

Estadística Hombres Mujeres

Número promedio de personas 

en establecimiento de comercio 2 1

Número promedio de personas 

en establecimiento de servicios 2 1

Número promedio de personas 

en establecimiento de Industrial 1



CARACTERIZACIÓN  
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CARACTERIZACIÓN  TRANSEÚNTES

63%
22%

14%

1%

A diario

Al menos una vez por

semana
Al menos una vez al

mes
Ocasionalmente

Frecuencia de tránsito por el sector: Hace cuantos años frecuenta el sector:

Base: 73 Peatones

Relación con el sector:

42%

27%

15%
10%

3% 3%

Trabaja en el

sector

Diligencias

(medicas,

bancarias u

otras)

Recreación

y/o deporte

Atraviesa

para ir a su

destino

Estudia en el

sector

Otro: ¿Cuál?

5%

15%

18%

15%

47%

Menos de un año

Entre 1 y 3 años

Entre 4 y 8 años

Entre 9 y 12 años

Más de 13 años



PERCEPCIÓN DEL 
PROYECTO
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

¿Ha recibió información sobre este proyecto? 

¿Considera que la información recibida ha sido?

68% 32%

Suficiente Insuficiente

Durante Base: 248 encuestas 

¿Por qué medio ha sido informado del proyecto?

Medio Ex Ante Durante

Comunicación directa del 

IDU
103 206

Medios de comunicación 

(TV, Radio, Prensa) 
16 37

Voz a voz 32 45

Junta de acción comunal 0 87

Líderes comunales 9 86

Redes Sociales 9 42

Total de menciones 169 503

66%

37%

34%

63%

Durante

Ex Ante

Si No

Base: 374 encuestas 

Base: 374 encuestas 
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

33%

39%

42%

45%

51%

52%

61%

60%

57%

54%

48%

47%

6%

1%

1%

1%

1%

1%

Reuniones de

socialización  avance

del proyecto

Cambios en rutas y

paraderos

Cronograma del

proyecto

Horarios de trabajo de

la obra

Alteraciones en servicios

públicos

Cierres y desvíos

Si No NR

¿Ha sido informado sobre…? ¿Tiene conocimiento sobre los siguientes

aspectos relacionados con la obra?

24%

33%

40%

73%

66%

60%

3%

¿Programación de

reuniones para informar

sobre el avance de la obra?

¿Dónde interponer quejas,

reclamos o sugerencias ?

¿Cómo interponer quejas,

reclamos o sugerencias?

Si No NR

Base: 374 encuestas 
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

¿Cómo le han parecido los siguientes accesos

a la zona, debido a la intervención de la

obra?

20%

20%

61%

60%

18%

20%

 Acceso

vehicular

Acceso

Peatonal

Fácil Díficil Permanece igual

¿De los siguientes aspectos mencione

cuales se están o no cumpliendo con la

construcción de la obra?

53%

68%

71%

75%

89%

92%

93%

42%

23%

28%

24%

11%

7%

6%

5%

10%

2%

1%

1%

1%

1%

Se ha utilizado el espacio

público para la…

Iluminación

Orden y aseo

Seguridad para peatones

Señalización peatonal y

vehicular

Delimitación de senderos

Aislamiento de la zona de la

obra (polisombra)

Si No NR

Base: 374 encuestas 
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

¿Su vivienda o establecimiento ha tenido

alguna afectación a causa de la obra?

15%

85%

Sí No

Base: 301 encuestas 

Respuesta Número de 

menciones

Grietas, fisuras y/o filtraciones 43

Cortes de servicios públicos 10

Daños en fachadas y/o antejardines 9

Accesos a garajes 5

Predios desocupados 4

Otro (Ruptura del tubo del agua) 1

Total menciones 72

En relación con la obra, responda si los siguientes

aspectos en el sector han aumentado, disminuido o

permanecen igual:

39%

39%

55%

67%

68%

14%

15%

8%

8%

8%

32%

40%

37%

25%

24%

15%

6%

Presencia de plagas

Acumulación de escombros y basura

Inseguridad

Polvo

Ruido

Ha aumentado Ha disminuido Permanece igual NR

Base: 374 encuestas 

31%

69%

Sí No

¿Usted reportó la afectación ante el IDU?
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

Base: 261 encuestas 

25%

En una escala del 1 al 6, siendo 1 la escala más baja y 6 la más alta, 

¿Qué tan informado cree que se encuentra acerca del proyecto?

6% 19% 21% 19% 26% 9%

35%

Más baja Más alta

Residentes 6% 14% 24% 18% 29% 9%

Comerciantes 6% 15% 15% 27% 27% 10%

Mixtos 0% 0% 14% 0% 72% 14%

Peatones 5% 40% 12% 21% 12% 10%

Grupo de Interés 
Base: 33 encuestas 

Base: 7 encuestas 

Base: 73 encuestas

1 2 3 4 5 6

Base: 374 encuestas 



“Bogotá Camina Segura” 2024 - 2027

PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

¿Por qué medio le gustaría ser informado 

del proyecto?

0,14%

0,14%

2,58%

5,43%

9,51%

12,64%

14,67%

17,66%

37,23%

Radio

Otra (volante)

Prensa Digital o

impresa

Voz a voz

Televisión

Redes sociales

Líderes comunales

Junta de acción

comunal

Comunicación directa

del IDU

Base: 374 encuestas – 736 menciones

13%

13%

15%

25%

34%

Programación de reuniones

para informar avances

Horarios de trabajo de obra

Cronograma del proyecto

Cierres y desvíos

Alteraciones en servicios

públicos

¿Sobre qué temas le gustaría que se le 

informe acerca del proyecto?

Base: 374 encuestas – 812 menciones
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PERCEPCIÓN DEL PROYECTO

53%

55%

55%

60%

70%

77%

81%

87%

47%

45%

45%

40%

30%

23%

19%

13%

Diseño paisajistico

Transporte intermodal

Potenciar la competitividad turistica y

economica

Reducir indices de accidentalidad

Mas espacio publico para disfrutar

Mobilidadsostenible y transporte limpio y

seguro

Mejora la movilidad y accesibilidad universal

Menor tiempo de desplazamiento

Si No

De los siguientes beneficios planteados del proyecto para la 

comunidad, ¿De cuál esta informado?

Base: 374 encuestas



MODULO GENERAL
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Cable Aéreo

Patineta

Bicicleta

A pie

Carro particular

Transmilenio

SITP

Moto

Taxi

Transporte Informal

MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

¿Con que frecuencia utiliza los siguientes medios de transporte?

Base: 374 encuestas

63%

63%

56%

16%

11%

10%

5%

2%

1%

1%

14%

19%

38%

10%

22%

39%

25%

15%

1%

1%

23%

18%

6%

74%

67%

51%

70%

83%

98%

98%

Mucho Poco Nada
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

5%

14%

18%

22%

23%

17%

1%

4%

5%

15%

32%

30%

14%

Menos de 15

minutos

Entre 15 y 30

minutos

Entre 30 y 45

minutos

Entre 45 minutos y 1

hora

Entre 1 hora y 1 y

media

Más de 1 hora y

media

NS/NR

Ex Ante Durante

¿Cuánto tiempo en promedio dura 

el recorrido a su destino habitual?

Base: 374 encuestas

¿Qué medio preferiría para movilizarse?

40%

35%

11%

5%

4%

3%

1%

1%

Transmilenio

SITP

Carro Particular

Moto

A pie

Taxi

Bicicleta

Cable aéreo
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MÓDULO GENERAL

96%

4%

98%

2%

No Sí

Ex Ante Durante

¿Usted pertenece a alguna organización

social-ambiental o comunitaria?
¿Cuál cree que ha sido el nivel de 

participación de los ciudadanos en la toma de 

decisiones de este proyecto?

Base: 374 encuestas 

Respuesta Número de 

menciones

Comunal 5

Comité IDU 1
6%

3%

24%

49%

42%

44%

19%

3%

9%

1%

Ex ante

Durante

Alta Media Baja Nula Ns/Nr
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MÓDULO GENERAL

MÓDULO GENERAL

84%

16%

90%

10%

No Sí

Ex ante

Durante

¿Qué beneficio obtendría usted de la 

participación ciudadana en el proyecto?

65%

23%

4%

6%

85%

3%

12%

Inf. general del estado y

avance del proyecto

Seg.y control social al

cumplimiento del proyecto

Aportar a la construcción

de Ciudad

Afectaciones directas

Ex ante

Durante

¿Le interesaría vincularse a escenarios de 

participación para realizar seguimiento a 

proyectos?

Base: 374 encuestas Base: 39 encuestas 
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MÓDULO GENERAL

¿Cuál sería la razón principal por la cual no le

gustaría vincularse en estos escenarios de

participación del proyecto?

Base: 374 encuestas

48%

36%

9%

4%

1%

1%

1%

No le interesa

Falta de tiempo

Razones personales (Pasividad,

comodidad, conformismo,etc)

No sabía que existen mecanismos de

participación del proyecto

La falta de confianza hacia las

instituciones

Falta de información, transparencia y

rendición de cuentas

Otra (Dificultad en el desplazamiento)

¿Conoce los escenarios de

participación que dispone la entidad?

22%

1% 1% 1%

75%

Reuniones de

avance

Comité IDU Espacios

Lúdicos

Rendiciones

de Cuentas

Ns/Nr

Base: 335 encuestas



OBSERVACIONES Y 
SUGERENCIAS
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OBSERVACIONES Y SUGERENCIAS

Positivas Negativas Sugerencias

Base: 2 encuestas 

Base: 22 encuestas 

Base: 79 encuestas 



MAPA DE RECOLECCIÓN 

DE DATOS
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MAPA DE RECOLECCIÓN DE DATOS

Residente (261 encuestas)

Comercio(33 encuestas)

Mixto (7 encuestas)



Gracias

Síguenos en nuestras redes sociales

@IDUBogota @IDUobras


